

全国中小学教师培训管理者高级研修班 邀请函

各省、市（区、县）教研室（所）、各级教师进修学校、中小学：

“十三五”期间，教育部全面启动了以核心素养为中心的课程改革。实施核心素养导向的教学改革、加强学校课程建设研究、推进信息技术与教学教研的融合、推动考试评价政策制度落地，越来越成为中小学教学研究工作的热点和焦点。为进一步提升中小学教研员、教学管理干部、教科室主任、教研组长教学研究工作的领导、组织、实施能力，2019年7月10日-7月16日在南京市举办《全国中小学教师培训管理者高级研修班》。诚邀您的参加！

【时间地点】 2019年7月10日-7月16日 南京市

【培训地点】 南京师范大学随园校区

【参会对象】 各级教研室负责人、中小学教研员、教育科研人员；
学校校长、教学管理人员、教研组长、骨干教师。

【研修内容】 ◆ 提升教研指导能力——加强教研策划组织研究，增强专业指导能力
◆ 提升教研管理能力——加强有效教研研究，增强教研组教研能力
◆ 提升教学管理能力——加强教学管理研究，加快教学效益提升
◆ 提升教学研究能力——加强有效教学研究，改善教育教学行为

【日程安排】 7月10日全天报到 地点：南京市

从“转型：现代教育培训的背景、现代教育培训的简要分析、现代培训者应有的意识、现代培训者应有的能力和专业化：培训者不懈的追求”五个方面作出论述。教师培训机构（省市教师发展学院、县区教师发展中心）应是教师发展的研究、指导、服务中心，培训管理者、研训员应该是具有研究、指导和服务能力的专业教师，如是，才能真正赢得培训者的专业尊严！”。	
7月11日 上午	开幕式、主题报告：《培训的“精准”与专业的“尊严”》 严华银 江苏省教育行政干部培训中心副主任。“国培计划”专家，江苏省教育学会课堂教学研究中心主任，江苏省教育科学研究院研究员，著名特级教师，扬州大学硕士研究生导师，教育部考试中心教师资格考试研究组核心成员。
核心素养与课程教学改革	
变革课程教学，学生发展核心素养落地，是基础教育课程改革与发展的新的风向标。课程设计如何落实学生发展核心素养、学科课程教材与学科核心素养如何融合、课堂教学如何培养学生发展核心素养、基于学生发展核心素养的教育教学方式如何变革？这是每位教育工作者需要思考和实践的课题。	
7月11日 下午	1. 《新课改背景下的核心素养在基础教育中如何落地》 丁加旗 南京市玄武区教师发展中心校长。江苏省特级教师，南京市物理学科教学带头人，南京市物理学会会员，玄武区教育学会常务理事。南京师范大学、浙江师范大学、南京晓庄学院等高校兼职培训讲师。曾荣获“南京市优秀教育工作者”等荣誉称号。 2. 互动交流：围绕主题进行研讨交流或经验分享（15分钟）。
教学评价策略	
教学评价一般包括对教学过程中教师、学生、教学内容、教学方法手段、教学环境、教学管理诸因素的评价，但主要是对学生学习效果的评价和教师教学工作过程的评价。	
7月12日 上午	1、 专题报告：《基于数字平台的课堂观察与教学评价》 朱学梅 南京师范大学数字化教育评价研究中心常务副主任、教师教育学院教授、“国培计划”首批专家、江苏省特级教师，江苏省“333”高层次人才培养对象称号。兼任国际地理联合会地理教育委员会中国理事，曾获国家级教学成果一等奖、二等奖各1项。

	2、互动交流： 围绕主题研讨交流或经验分享（15分钟）。
校本研修	
校本研修最核心的价值在于激发教师自身的内驱力，并总结出“一条路径、三个角度”的校本研修组织方式，即“整体架构路径——合理选择话题——规范方案撰写——加强质量监控”的研修实施路径和“落实课程标准、改革学习方式，激发上进内驱力”三个寻找研修热点的角度。	
7月12日 下午	专题讲座：《校本研修的组织实施与过程管理》 聂永春 全国特级教师，全国优秀教育工作者，江苏省先进教育工作者，语文学科带头人，南京晓庄学院教授，国培计划培训专家，南京市秦淮区教师发展中心副主任。
教师专业成长	
“十三五”教师培训要点与培训者能力素质要求，实施“十百千万”工程，建设名师名校长队伍；通过骨干引领全员，提升教师队伍总体能力素质。全面促进基础教育改革发展，通过名师名校长促进名校发展；发挥名校引领作用，促进一般学校的发展，在“研训一体、理实一体”培训过程中，促进课程改革，教育教学信息化，完成“立德树人”根本任务。	
7月13日 上午	专题讲座：《教师培训项目管理与绩效评估》 黄宁生 江苏省教师培训中心、江苏省教育行政干部培训中心教授，曾任南京晓庄学院继续教育学院、教师研修学院院长。南京市普教系统教育行政干部培训中心常务副主任、江苏省中小学教师培训学会副会长、南京市教育学会教师专业委员会副理事长。
战略规划能力	
学校的创新经营，不仅仅是一项任务，更是一项使命。学校发展需要领导者具有创新型思维，学校教学改革需要汇聚“民间智慧”，创新经营、创新发展还任重道远，需要所有教育工作者齐心协力，共同奋斗。	
7月13日 下午	1、专题报告：《创新思维与学校发展战略——校（园）长如何提高学校发展的战略规划能力》 李如密 南京师范大学教育科学学院教授，教育学博士。兼任全国现代教学艺术研究会副理事长、全国教学论专业委员会常务理事、中国教育学会教育实验研究会理事、全国学习科学研究会常务理事。 2、互动交流： 围绕主题研讨交流或经验分享（15分钟）。
行知教育课程实践	
◆ 南京市行知教育集团——行知教育 (被推荐为全国青少年校外活动示范基地、国家汉语国际推广基地) 南京行知教育集团是一所集幼小初于一体、十二年一贯制的公立示范学校。学校坚持弘扬陶行知先生奉献、创造精神，形成了“实践行知教育，创办世界学校，培育世界公民”的办学思路，搭建了“行知苑”中华文化浸濡活动中心、国际汉语教师交流中心、“行知教育三国论坛”等平台，接待了世界五大洲数千名教育同仁参观学习和国内20多万师生体验乡村生活，成为中国农村教育对外开放的重要窗口。 研修重点： 该校“行知教育”的课程是如何构建的？在实施的过程中，有什么明显的教育效果？在推行行知教育的课程建设上，有哪些宝贵的经验值得我们借鉴？	
7月14日 上午	1. 专题讲座：《新时期行知教育的实践探索》 杨瑞清 行知教育集团总校长。中国教育学会副会长、江苏陶研会小学教育专业委员理事长，先后被评为全国十杰中小学青年教师、全国师德标兵、全国先进工作者。 2. 反思交流： 与杨校长互动交流，围绕“行知教育”课程开发进行经验分享。 3. 现场观摩： 感悟“小学校，大教育，小学校，大文化，小学校，大事业”愿景。
7月14日 下午	分组研讨——主要议题及活动方案： 1.深入了解并及时解决课程与教学中的困难和问题。 2.教学常规管理的落实：教务、教研工作，教学环节管理。 3.教学管理执行力、影响力与领导力的提升。

新课程建设校本化

◆ 南京市第十三中学——用课程打造理想中的“新学校”

(荣获首届基础教育国家级教学成果二等奖、首届江苏省基础教育教学成果特等奖)

南京市第十三中学是江苏省重点中学、四星级学校、国家级示范性高中。学校通过创设“一主六辅”课程基地和“一鼎三足”课程实施路径,形成了“新课程校本化”的课改体系,从而实现了从“十三中模式”到“十三中现象”,再到“十三中奇迹”的跨越,为此,全国基础教育课程改革经验交流会在该校召开。

研修重点:“一主六辅”课程基地都包括什么内容?“新课程校本化”的实施策略有哪些?如何把学校课程课堂化,促进学生个性成长?如何通过“一鼎三足”转变“教”“学”行为?

7月15日 上午	1. 校领导专题讲座:《“一主六辅”课程基地的建设与管理》 2. 互动交流: 校校长与学员面对面交流“一主六辅”课程基地建设经验。 3. 现场观魔: 参观课程基地,感悟“一鼎三足”的课程实施途径奇效。
-------------	---

7月15日 下午	学员总结发言,互动交流,颁发结业证书,结业式!
-------------	-------------------------

7月16日培训结束,幸福返程

(备注:在保证质量的前提下,保留对同等授课师资、学校进行调整的权利)